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Barème et Corrigé 
	QUESTION 1 - Validation économique de la modification 
	8

	1.1 - Tableau des coûts.

· Nbre de sous-ensemble par heure                       S1(0,5) + S2(0,5)
· Coût assemblage pour un sous-ensemble           S1(0,5) + S2(0,5)
· Coût pièces du sous-ensemble                            S1(0,5) + S2(0,5)
· Coût global d’un sous-ensemble                          S1(0,5) + S2(0,5)
· Coût outillage                                                       S1(0,5) + S2(0,5)
	5


	1.2 - Expression du Coût global de production.
	1

	1.3 - Rentabilité de la nouvelle solution et Seuil de rentabilité.
	2

	QUESTION 2 - Etude des paramètres retenus pour la simulation : 
	4

	2.1 - Valeur de l’effort maximum 
	2

	2.2 - Valeur du déplacement imposé
	2

	QUESTION 3 - Choix de matériau d’un point de vue Produit Procédé
	4

	3.1 – Choix de la famille de matériau

· Graphe Prix

· Graphe Energie

· Démarche
	1

1

2

	QUESTION 4 - Conception détaillée d’un moule
	12

	4.1 - Choix du seuil d’injection et Position
	2

	4.2 - Faces en contact avec la partie mobile, avec la partie fixe du moule et  la ligne de joint 
	2

	4.3 - Décomposition du moule dans les 2 plans de coupe A-A et B-B :

· Plan de joint symbolisé, 

· Empreinte fixe partielle en coupe, Empreinte mobile partielle en coupe 

· Elément(s) rapporté(s), décomposition

· Seuil et canal

· Ejection
	1

1

2

1

1

	4.4 - Justifier le système d’éjection choisi.
	2

	QUESTION 5 - Conception détaillée d’une liaison pivot
	5

	5.1 - Liaison pivot entre la roue d’appui R10 et le corps :

· Moulabilité des formes, sans utilisation d’un moule à tiroirs.

· Epaisseurs mini des nouvelles parois : 1 mm

· Pertinence de la solution
	2
1

2

	QUESTION 6 - Conception détaillée partie active des postes de cambrage 7 et 8
	7

	6.1 – Poinçons, Dévêtisseur et Matrice :
· Poste 7 : Guidage et formes du poinçon, position et formes du dévêtisseur et de la Matrice

· Poste 8 : Guidage et formes du poinçon, position et formes du dévêtisseur et de la Matrice
	2

2

	6.2 - Calcul et représentation des angles des poinçons en fonction du ressaut
· Calcul des angles du poinçon et de la Matrice
· Représentation des angles sur schéma question 6.2
	2

1

	TOTAL       
	40
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1.1 - Tableau des codts :

Tableaux colits Détail du calcul Solution | Solution
actuelle | nouvelle

Temp ol‘aMw'a(a%e_ acliel . Te_w‘.?s d‘mw‘vhﬂe_ n ouna]

S+S+A0+54+ A2 = 3?‘4 S+2 =84
Dsemiloontrodesowensentis | (14 A | N e sfena o Ak | 3T | 450
oo _ 973 oo _ /SO
3t h i

So{utou_ ac ﬁdl.ﬁ- > So{u-tfou Kou.u';(l(-&z

at i ¥ ur 2s S
—— = 9250 A - 0033 0,258 | 0033
3* 450

Selutiow ackielle - Solution wouvelle -
0,04 40,04 +0,2 +0,05 +0,4AL 0,08 + 0,42 + 0,26 039 053

Déterminez le co(t lié aux pieces )
composant le sous-ensemble !

SMO\._ a.btﬁ.di.L . Sy(,uji_ou_ mueu,t.
Déterminez le co(t global pour un sous-

ensemble assemblé 0,33 + 0,258 0,53 +00332 OI“'A 01565

Seludion a.u(ﬂdl.n_ : Solediow mouwdelle :

Déterminez le codt d’outillage lié aux 0 5‘ 400
modifications, a la création d’un nouveau 0] <I 6 00 + f o0
moule

1.2 - Solution actuelle et nouvelle sous la forme y =a.x + b

SMM 3:"2“( . Sofe&ljfow VLDU-U&UL:

Y.z 0,648 x '3‘= 0,563 2 + S(oo

1.3 - Nombre de sous-ensembles a produire avant que la nouvelle solution soit rentable.
on pose go= Yo soct 0,648 = 0,563 = + 5400
0,0857— = 3_400 x= 4;032_

Condwion : & Fm[&._ dr 63529 sous ewsemdbles i loe solukion. 2. devieut rerctalle.
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2.1 - Détermination de la valeur de I'effort maximum qu’exerce le ressort sur la piéce clipsée

g 2 % ol
’[( Coucse

non monte” rrctoubu.x" O Weneum

FooN  F=4240, F-42(0,4+03+05)

2.2 - Déterminez la valeur du déplacement imposé pour un clip

DY o.Fu.s le dumin de ddﬁu.to»\ peqe- :\"/42 le ALPla.z_t’_uxeuf
AMFosf- powr /.(. JLP est du 0, S vm

3.1 - Choix de la famille de matériaux
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le PA ok le PO sork i

nee (cettains Port er ARg
wu, maLs Pa.‘:“‘ous...)

Poloxyméthyiéne (olaceétal, POM)

Limite élastique (MPa)

R le P, Re meud 2 37N
ce ctuu est biew > G-22HR]

Acrviontrle butadiine styréne (ABS)

Pour le M, Re maxi 2 F21R

D i py > T =60 .
T e E T b 1V ARS, Re wad = S
‘ pswmen | P S3AMPa . Dowe I'ABS
” ne. cow)iuu(’ P:u R

Le choce ewlhn le PP okl M
Sc..é:.d’a_ laide du tablear|
nfl ztu-n wous rum,d’ o
SN NS SO ; : : =t | Sete la'hu%ma@“
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4.1 - Choix du seuil d'injection et sa position
D\af'é Uelide do "L‘?’l"'}"l poge z/(z/ le (&Tu du elassare as\"imFov{'auﬂ'augg un Seui{ (cﬁhg
risquauk podire des d{.ﬁrmaﬁou upor audes a-rnu -tfm.‘daml‘fdﬁ solukion estolivaiiae .
les! 2 senils Sous-w\omumzchmrou&rc s de ntkossures . Dous lascbution 2ek 3,
la ‘l’cvu_‘:o:rahm. est L\DMD?(%L Touk aw eo-«a Ao Z‘&_ow&;w.cwf‘/ daws (a Pcuro( Frdwcipa,(z..
Lo selution ng 2 seca foutefois Pre:]&'nn_l cor loe resccortie des #lux Aercese »&u-oaw.»
ajliu.olm}_r,u. Se. !rxa_ “en mowvewcewt®, lincinaut touk mcrw.duoudwc o kou«anl,iw_.

4.2 - Ligne de joint et faces en contact avec la partie mobile et fixe du moule 4.4 - Justification du type d’éjection

L‘%et,\'un.r tdowlaine Fuwszz&
d'Crecher la riekn_ Swr UML Fajoi#ue
toukaukour i “oyaus Ako(x:?uz/
came r«‘s.ru_ N ob.fbrm.m. Ao peeke..

(‘é;‘crkeu.{ a lawe estiu ap-
propre pour e'/'ed’u lew peeie

St lec Faxoc.' Lo Sans re
- Poxlfe +:)<& lahmafe‘m r*e;ff:a aua #:m_d 19‘7‘“\
3 Paulte wobife Caﬂ;t‘e', Swr Adue Su-f.fau‘_g MPorfau&

4.3 - Décomposition du moule

«position des
éjecteurs sur
la pi?ce-
éi uke,u.r

Symbolisation :

plan de joint

&jecteur
cylindrique ]

&jecteur
tubulaire

&jecteur
alame
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5.1 - Conception détaillée de la liaison pivot : roue d’appui R10 / corps supérieur

vue de dessous sans
R1, R2, R4
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6.1 - Formes du poingon / matrice poste 7 et 8 et angles de ressa

6.2 - Justification Angles aprés ressaut

e m‘ﬂm’{' r/f;o = .%:_Z_ =4 ) on o unw retoLn a/{aﬂ(fcr«-( 10/93_

Acposte F |, resant ¢9° _ 5‘% - 49/’5"/.{,,5@&{—82:, 093x 82 = 812"

Fep. Fos("b 3 ) ressoud e . ;% = 89,8° sott 9o°
I





x= 63 529











Tenir compte du jeu de 0 +0,2 : si jeu maxi déplacement 0,3 ; si jeu min déplacement 0,5





3,78 N





88.8 °





88.8 °
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